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Zamówienie na wykonanie pilotażowego wdrożenia wybranej Sektorowej Ramy Kwalifikacji w zakresie zarządzania kompetencjami w przedsiębiorstwie
Zamówienie o wartości szacunkowej przedmiotu zamówienia poniżej 30 000 Euro
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WSTĘP
Instytut Badań Edukacyjnych (IBE) realizuje projekt systemowy „Wspieranie realizacji I etapu wdrażania Zintegrowanego Systemu Kwalifikacji na poziomie administracji centralnej oraz instytucji nadających kwalifikacje i zapewniających jakość nadawania kwalifikacji” współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach programu Operacyjnego Wiedza, Edukacja, Rozwój, Priorytet II: Efektywne polityki publiczne dla rynku pracy, gospodarki i edukacji, Działanie 2.13 Przejrzysty i spójny Krajowy System Kwalifikacji. Celem głównym projektu jest włączenie kwalifikacji nadawanych poza systemami oświaty oraz szkolnictwa wyższego do Zintegrowanego Systemu Kwalifikacji. Jednym z obszarów tematycznych projektu jest tworzenie Sektorowych Ram Kwalifikacji (SRK) oraz wsparcie branż w ich wdrażaniu.  
Istotnym aspektem wdrożenia SRK jest praktyczne wykorzystanie ramy w zarządzaniu zasobami ludzkimi w przedsiębiorstwach. Niniejsze zamówienie wpisuje się w ten obszar działań. Jego celem jest pilotaż jednej z opracowanych w latach 2010-2015 SRK (patrz rozdział: 1.2)  w zarządzaniu kompetencjami w wybranych przedsiębiorstwach na terenie Polski. Szczegółowe założenia koncepcji i realizacji pilotażu opisane są w rozdziałach 2.1 i 2.2. 
1. KONTEKST ZAMÓWIENIA
Tworzenie i wdrażanie sektorowych ram kwalifikacji wpisuje się w szerszy kontekst prac nad systemami kwalifikacji w krajach członkowskich Unii Europejskiej związanych m.in. z realizacją Zalecenia Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie ustanowienia Europejskiej Ramy Kwalifikacji (ERK) i tworzenia Krajowych Ram Kwalifikacji (KRK). 
1.1. Polska Rama Kwalifikacji

Polska Rama Kwalifikacji (PRK) składa się z ośmiu poziomów kwalifikacji. Każdy z poziomów jest opisywany za pomocą ogólnych stwierdzeń charakteryzujących efekty uczenia się w podziale na wiedzę, umiejętności i kompetencje społeczne. PRK uwzględnia efekty uczenia się osiągnięte w ramach edukacji formalnej (oświata, szkolnictwo wyższe), pozaformalnej (szkolenia) oraz nieformalnego uczenia się (samokształcenie, uczenie się w miejscu pracy). 
Charakterystyki poziomów PRK ujmują całe spektrum efektów uczenia się. Odzwierciedlają postępy, osiągane przez osobę uczącą się: pokazują, jak w wyniku uczenia się w różnych kontekstach i na różnych etapach życia następuje przyrost w zakresie: wiedzy (głębi, zakresu), umiejętności (rozwiązywania problemów i innowacyjnego stosowania wiedzy w praktyce, uczenia się i komunikowania), kompetencji społecznych (gotowości do współpracy i do podjęcia odpowiedzialności za realizację powierzonych zadań).
W PRK charakterystyki poziomów ustalone są na dwóch poziomach ogólności. Charakterystyki pierwszego stopnia są najbardziej ogólne i dotyczą wszystkich rodzajów edukacji – mają charakter uniwersalny. Ich rozwinięciem są charakterystyki drugiego stopnia, typowe dla: kształcenia ogólnego, kształcenia i szkolenia zawodowego oraz szkolnictwa wyższego. Uniwersalne charakterystyki poziomów oraz charakterystyki drugiego stopnia stanowią integralną całość i należy czytać je łącznie. 
Charakterystyki poziomów drugiego stopnia PRK typowe dla danego rodzaju kształcenia mogą być z kolei uszczegóławiane poprzez charakterystyki trzeciego stopnia. Przykładem takich charakterystyk są funkcjonujące już zapisy w Krajowych Ramach Kwalifikacji dla Szkolnictwa Wyższego, odnoszące się do ośmiu obszarów kształcenia, a także sektorowe ramy kwalifikacji, opisujące kwalifikacje typowe dla poszczególnych branż.
1.2. Sektorowe ramy kwalifikacji
Sektorowe ramy kwalifikacji to opis poziomów kwalifikacji funkcjonujących w danym sektorze lub branży. Dzięki temu, iż poszczególne składniki opisu owych poziomów uwzględniają konteksty właściwe dla danej dziedziny, charakterystyki poziomów w SRK są mniej ogólne niż w PRK. Sektorowe ramy kwalifikacji są odniesione do PRK, co ułatwia włączanie kwalifikacji funkcjonujących w danej dziedzinie do zintegrowanego systemu kwalifikacji (por. Sławiński, 2016)
W latach 2010-2015 w ramach projektu systemowego „Opracowanie założeń merytorycznych i instytucjonalnych wdrażania Krajowych Ram Kwalifikacji oraz Krajowego Rejestru Kwalifikacji dla uczenia się przez całe życie" opracowano 5 sektorowych ram kwalifikacji w następujących branżach: bankowość, budownictwo, sport, telekomunikacja i turystyka.  
Spośród wielu korzyści wynikających dla branży z opracowania i wdrożenia sektorowej ramy kwalifikacji wymienić należy  łatwiejszą identyfikację kluczowych obszarów kompetencji w danej branży, zwiększenie transparentności kwalifikacji oraz lepsze dopasowanie  kwalifikacji i programów kształcenia i szkolenia do  rynku pracy.  
Z kolei, na poziomie pojedynczego przedsiębiorstwa, SRK może służyć jako narzędzie wspomagające zarządzanie zasobami ludzkimi. 
Dzięki wykorzystaniu wspólnego punktu odniesienia jakim jest SRK, zawierającego zbiór efektów uczenia się (kompetencji) oraz ich gradację odpowiadającą kwalifikacjom branżowym o różnym stopniu zaawansowania, łatwiejsze mogą być takie działania jak: diagnozowanie kompetencji u kandydatów do pracy oraz pracowników i wynikające z tego precyzyjne zidentyfikowanie potrzeb szkoleniowych w przedsiębiorstwie. Dzięki temu, że SRK odnosi się do PRK i ERK, możliwe będzie również szersze ujęcie wewnętrznego systemu zarządzania kompetencjami - na tle innych sektorów w Polsce oraz na tle rozwiązań europejskich.
2. PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest pilotażowe wdrożenie wybranej SRK w obszarze zarządzania kompetencjami w wybranych przedsiębiorstwach w Polsce.  Pilotaż ten ma na celu zidentyfikowanie realnych i potencjalnych korzyści, jak również realnych i potencjalnych barier związanych z procesem implementacji SRK oraz zdobycie dalszych informacji pozwalających na skuteczne wdrożenie SRK w kolejnych przedsiębiorstwach w określonej branży w przyszłości. 
2.1. Założenia pilotażu

Koncepcja zakresu i organizacji pilotażu wdrożenia może być odmienna w zależności od charakterystyki branży oraz konkretnych potrzeb przedsiębiorstw uczestniczących w projekcie.  Przy opracowywaniu wstępnej koncepcji pilotażu wdrożenia należy jednak wziąć pod uwagę następujące założenia:

1. Pilotaż musi dotyczyć jednej z pięciu SRK (SRKB, SRK IT, SRKS, SRKT, SRK Tele), o których mowa w punkcie 1.2. 
2. Działania, objęte pilotażem powinny być dopasowane do potrzeb konkretnego przedsiębiorstwa i wnosić jasno określoną wartość dodaną do istniejących i/lub planowanych rozwiązań w zakresie zarządzania kapitałem ludzkim.
3. W proces tworzenia koncepcji pilotażu oraz implementacji poszczególnych działań muszą być aktywnie zaangażowani pracownicy wybranych przedsiębiorstw.

4. Koncepcja pilotażu musi zakładać trwałość wykorzystywania odniesionych do SRK narzędzi po zakończeniu realizacji zamówienia. 
5. Doświadczenia wyniesione z pilotażu powinny być łatwo przekładalne na systemy zarządzania kapitałem ludzkim w analogicznych przedsiębiorstwach w branży.

2.2. Uczestnicy pilotażu

Wykonawca zrealizuje zamówienie w wybranych przedsiębiorstwach na terenie Polski. Główna działalność wg. PKD wybranych przedsiębiorstw musi odpowiadać branży wdrażanej SRK. Zamawiający nie określa liczby przedsiębiorstw, jednak definiuje minimalną liczbę pracowników i stanowisk objętych poszczególnymi działaniami projektowymi w określonych typach aktywności (patrz rozdział 2.3, II Etap realizacji). 

Zaangażowane przedsiębiorstwa muszą wskazać jedną osobę pełniącą rolę osoby kontaktowej ze strony firmy.  Wskazane jest by osoba ta była pracownikiem działu kadr danego przedsiębiorstwa. 

Wybór przedsiębiorstw musi nastąpić przed złożeniem oferty, a Wykonawca zobowiązany jest do załączenia listu intencyjnego przedsiębiorstw do składanej oferty (patrz: 3.2). List intencyjny musi zawierać nazwisko i stanowisko osoby kontaktowej. 

2.3. Realizacja pilotażu

Zespół roboczy

Wykonawca powoła zespół roboczy w skład którego wejdą: kierownik zespołu oraz ekspert branżowy. Zespół roboczy będzie odpowiedzialny za wszystkie organizacyjne i merytoryczne aspekty projektowania i implementacji pilotażu. Wymagania co do doświadczenia kierownika zespołu oraz eksperta branżowego opisane są w rozdziale 4.1. i 4.2. w ogłoszeniu.
Zamawiający zastrzega sobie prawo do uczestniczenia w spotkaniach zespołu roboczego. O ile nie postanowiono inaczej, spotkania te odbywać się będą w siedzibie Zamawiającego. Harmonogram prac zespołu roboczego stanowić będzie element harmonogramu pilotażu, o którym mowa w punkcie 4.2. w ogłoszeniu.
Etapy realizacji

Zamówienie zostanie zrealizowane w trzech etapach. Etap pierwszy obejmie przygotowanie i merytoryczne konsultacje z Zamawiającym ostatecznej koncepcji wdrożenia w wybranych przedsiębiorstwach. Etap drugi polegać będzie na pilotażowym wykorzystaniu wybranej sektorowej ramy kwalifikacji w procesach zarządzania zasobami ludzkimi w wybranych przedsiębiorstwach. Natomiast etap trzeci  poświęcony będzie analizie danych i opracowaniu wniosków z pilotażu.  

Etap I – opracowanie ostatecznej koncepcji wdrożenia

Ostateczna koncepcja oraz harmonogram pilotażu wdrożenia zostanie określony podczas spotkań z Zamawiającym na podstawie wstępnej koncepcji i harmonogramu pilotażu wdrożenia złożonych w ofercie.  Planowane jest nie mniej niż trzy spotkania: pierwsze – w dniu podpisania umowy, podczas którego Zamawiający przekaże swoje uwagi odnośnie złożonej w ofercie koncepcji, drugie – w terminie nie późniejszym niż 10 dni roboczych od spotkania pierwszego, podczas którego Wykonawca przedstawi odpowiedzi na zidentyfikowane problemy oraz trzecie – w terminie nie późniejszym niż 15 dni roboczych od spotkania drugiego, poświęcone prezentacji i omówieniu proponowanych przez Wykonawcę narzędzi wykorzystywanych przy realizacji pilotażu. W spotkaniu mogą także uczestniczyć przedstawiciele wybranych do projektu przedsiębiorstw. 

Ostateczny projekt i harmonogram pilotażu wdrożenia zostanie opracowany przez Wykonawcę i przesłany Zamawiającemu nie później niż 5 dni roboczych po terminie drugiego spotkania. Zamawiający przekaże swoje uwagi w terminie nie późniejszym niż 5 dni roboczych od otrzymania koncepcji. Wykonawca uwzględni uwagi Zamawiającego w terminie nie późniejszym niż 5 dni roboczych od otrzymania uwag Zamawiającego. 

Etap II – pilotażowe wdrożenia SRK

W zależności od specyfiki branży i potrzeb wybranych do projektu przedsiębiorstw Wykonawca może zdecydować się na odmienny model wykorzystania SRK w systemie zarządzania zasobami ludzkimi w przedsiębiorstwie. Zakłada się jednak, że projekt obejmie wykorzystanie SRK do co najmniej dwóch z działań opisanych poniżej. Wykonawca wybierze nie mniej niż 5 stanowisk pracy, na których będzie zatrudnione nie mniej niż łącznie 300 pracowników we wszystkich przedsiębiorstwach objętych projektem oraz nie mniej niż 30 pracowników na każdym z wybranych pięciu stanowisk pracy. Zasada ta dotyczy każdego ze wskazanych działań, przy czym do dwóch (lub więcej działań) można wybrać te same 5 stanowisk pracy.
Analiza i projektowanie opisów stanowisk 

Wykonawca dokona analizy elementów opisu stanowiska pracy pod względem wymaganego profilu kompetencji. Wykonawca odniesie istniejące zapisy do składników opisu poziomów SRK na odpowiednim poziomie SRK i/lub zmieni opisy stanowisk tak by składniki opisu poziomów SRK stanowiły spójną cześć/całość opisu profilu kompetencyjnego stanowisk.

Rekrutacja i selekcja kandydatów
Wykonawca uwzględni zapisy SRK na poszczególnych etapach rekrutacji we wszystkich rekrutacjach na wybrane 5 stanowisk, przeprowadzonych podczas trwania projektu. Składniki  opisu poziomów SRK zostaną wzięte pod uwagę przy tworzeniu opisów profili kompetencyjnych stanowiących część ogłoszeń rekrutacyjnych oraz podczas formułowania pytań dotyczących doświadczenia i sposobu pracy na dotychczasowych stanowiskach, które zostaną zadane kandydatom podczas rozmów rekrutacyjnych. Z kolei poziomy SRK zostaną wykorzystane do tworzenia kryteriów oceny kandydatów, czy to na etapie selekcji aplikacji, czy to na etapie weryfikacji w czasie rozmowy rekrutacyjnej. Wykonawca przekaże Zamawiającemu zbiór procedur i narzędzi rekrutacyjnych. 
Audyt kompetencji i analiza potrzeb szkoleniowych 
Wykonawca zaprojektuje narzędzia do audytu kompetencji pracowników i analizy potrzeb szkoleniowych. Narzędzia te mogą mieć charakter badania ankietowego, psychometrycznego, wywiadu, obserwacji lub inny charakter, odpowiedni do potrzeb przedsiębiorstw i charakterystyki wybranych stanowisk pracy.  Wykonawca zobowiązany jest użyć deskryptorów SRK do operacjonalizacji narzędzi. Wykonawca przeprowadzi audyt kompetencji i analizę potrzeb szkoleniowych wszystkich wybranych do tego działania pracownikach.  
Projektowanie wewnętrznego systemu potwierdzania kompetencji 
Wykonawca zaprojektuje narzędzia i procesy potwierdzania kompetencji pracowników odnoszące się do deskryptorów SRK.  Narzędzia te mogą mieć charakter wywiadu, testu kompetencyjnego, obserwacji lub inny charakter, odpowiedni do potrzeb przedsiębiorstw i charakterystyki wybranych stanowisk pracy.  Wykonawca zaprojektuje narzędzia potwierdzające nie mniej niż 5 kompetencji zgodnie z ich deskryptorami w SRK. 

Etap III – analiza wniosków z pilotażu i raportowanie

Wykonawca zbierze, przeanalizuje oraz opracuje w formie raportu z wdrożenia wszystkie informacje dotyczące pilotażowego wdrożenia SRK we wszystkich przedsiębiorstwach objętych projektem. Raport z wdrożenia będzie miał objętość nie mniejszą niż 50 stron tekstu (patrz również: wymagania co do wizualizacji projektu) oraz obejmować będzie co najmniej następujące zagadnienia: 

· szczegółowy raport techniczny z wdrożenia relacjonujący wszystkie działania, osoby i zasoby zaangażowane w realizacje projektu; 

· założenia merytoryczne opracowanych w ramach projektu narzędzi;

· ostateczne wersje narzędzi; 

· analizę realnych i potencjalnych korzyści, związanych z procesem implementacji SRK; 

· analizę realnych i potencjalnych barier wdrożeniowych, związanych z procesem implementacji SRK
· Rekomendacje dot. wdrożenia SRK w kolejnych przedsiębiorstwach z danej branży 

Do raportu powinny być załączone także wszystkie raporty cząstkowe o których mowa w punkcie 3.3. 

Na podstawie raportu Wykonawca opracuje rekomendacje Wykonawca opracuje również materiały w formie graficznej, dokumentujące proces i efekty wdrożenia SRK w formie infografiki (w formacie xps) i prezentację (w formacie pptx).

2.4. Termin wykonania zamówienia
Wykonawca zrealizuje zamówienie w terminie do   30 czerwca 2017. 
3. WYMAGANIA ODNOŚNIE REALIZACJI ZAMÓWIENIA

3.1. Przestrzeganie przez Wykonawcę obowiązków wizualizacji i promocji.
Istotnym elementem realizacji projektów i działań współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej jest właściwe informowanie opinii publicznej o wsparciu projektu ze środków Unii Europejskiej oraz stosowanie odpowiedniej wizualizacji działań.
Działania promocyjne objęte umową będą realizowane zgodnie z:
· Wytycznymi dotyczącymi oznaczania projektów w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój;

· Systemem identyfikacji wizualnej projektów Instytutu Badań Edukacyjnych.
Wykonawca zobowiązany będzie do umieszczania logo Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój, logo Unii Europejskiej wraz podpisem Unia Europejska, logo projektu oraz informacji o współfinansowaniu przedmiotu umowy z Europejskiego Funduszu Społecznego o treści „Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” na wszystkich materiałach promocyjno-informacyjnych dotyczących realizacji przedmiotu umowy.
3.2. Wymagania odnośnie komunikacji Wykonawcy z Zamawiającym

Wykonawca zrealizuje czynności o których mowa w rozdziale 2. w ścisłej współpracy z Zamawiającym, osobami kontaktowymi ze strony przedsiębiorstw oraz innymi przedstawicielami firm zaangażowanymi w implementację projektu w wybranych przedsiębiorstwach. Wykonawca będzie na bieżąco informował Zamawiającego i osoby kontaktowe ze strony przedsiębiorstw o zmianach w treści i harmonogramie podejmowanych działań. Jeśli nie postanowiono inaczej Wykonawca jest zobowiązany do przekazywania informacji o zmianach w projekcie oraz odpowiedzi na zapytania Zamawiającego w ciągu 1 dnia roboczego. 

3.3. Wymagania odnośnie dokumentacji 

Wykonawca zobowiązany jest do bieżącej dokumentacji pilotażu wdrożenia SRK we wszystkich przedsiębiorstwach objętych projektem. W tym celu opracuje formularze raportów cząstkowych, umożliwiających zwięzłe raportowanie postępu w pracach projektowych oraz wczesne identyfikowanie potencjalnych zagrożeń w jego realizacji. Formularze te będą wypełniane nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie oraz udostępniane Zamawiającemu do wglądu. 
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