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Przedmiotem zamówienia jest przeprowadzenie badania TIMSS 2019 w szkołach podstawowych na terenie województw: mazowieckiego, śląskiego i warmińsko mazurskiego oraz rekrutacja do badania szkół podstawowych (36-38) zlokalizowanych w różnych miejscowościach na terenie wyżej wymienionych województw. 
Przewidywana liczba szkół w województwie:
•	Mazowieckie – 19,
•	Śląskie – 14,
•	Warmińsko-mazurskie – 5.
Liczba szkół w danym województwie może ulec zmianie o 3 w zależności od skuteczności pozyskiwania zgód na przeprowadzenie badania, tzn. zastępnik za szkołę może znajdować się w innym województwie. Minimalna liczna szkół to 36,  a maksymalna 38. 
Płatność będzie zrealizowana za faktyczną ilość zrekrutowanych szkół, w których zostało przeprowadzone badanie.
Do zadań Wykonawcy  należeć będzie rekrutacja szkół oraz przeprowadzenie badania w szkołach podstawowych, zlokalizowanych w różnych miejscowościach, w tym:
· uzyskanie zgody szkoły na przeprowadzenie badania TIMSS 2019
· współpraca z koordynatorem szkolnym badania, pozyskanie list oddziałów klasy IV a następnie list uczniów wylosowanych oddziałów oraz zgód rodziców na udział uczniów w badaniu
· udział w szkoleniu dotyczącym przebiegu badania, szkolenie odbędzie się w siedzibie IBE w Warszawie między 05.03.208 a 16.03.2018 i potrwa około 3 godzin
· nadzór nad przeprowadzeniem badania w zakresie ankiet rodziców, nauczycieli i dyrektora
· przeprowadzenie badania głównego z uczniami w szkole ( dowóz materiałów badawczych do szkoły, odpowiednie usadzenie uczniów biorących udział w badaniu, rozdanie i zebranie testów, czuwanie nad prawidłowym przebiegiem badania)
· wypełnienie formularzy badawczych
· prace podsumowujące realizację badania w szkole po zakończeniu badania w szkole
· uporządkowanie materiałów po badaniu i odesłanie ich do siedziby IBE w Warszawie

W każdej szkole badaniem objętych będzie do 60 uczniów z dwóch oddziałów klasy IV, a przygotowanie i realizacja sesji testowych uczniów w jednej szkole trwać będzie około 4 godzin. 
W sytuacji niskiej frekwencji uczniów posiadających zgody na udział w badaniu w dniu badania (poniżej 90% uczniów w badanym oddziale) może zaistnieć konieczność realizacji sesji uzupełniających. Realizacja sesji uzupełniającej w takim przypadku będzie należała do obowiązków Wykonawcy i będzie wykonana w ramach ustalonego wynagrodzenia.

