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Warszawa, 18 sierpnia 2014 r.
Zamówienie o wartości szacunkowej przedmiotu zamówienia poniżej 30 000 Euro
KONKURS NA PRACE EKSPERCKIE

„Finansowanie edukacji wyższej w wybranych krajach europejskich

Od modelu egalitarnego do elitarnego”

Niniejsze zamówienie zostało podzielone na 3 niezależne części:

1) Część I: „Reformy  edukacji wyższej we Francji - w obszarze finansowania szkół wyższych”
2) Część II: „Reformy  edukacji wyższej w Finlandii - w obszarze finansowania szkół wyższych”
3) Część III: „Reformy  edukacji wyższej w Republice Czeskiej - w obszarze finansowania szkół wyższych”
Zamawiający dopuszcza możliwość składania ofert częściowych. Wykonawca może złożyć ofertę na:

· jedną część zamówienia, 
· kilka części zamówienia, 
· wszystkie części zamówienia.
PONIŻSZY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA stosuje się do każdej z części osobno.
I. Cele badania
Przedstawione poniżej badanie ma na celu analizę polityki finansowaniu szkolnictwa wyższego i przeprowadzanych w tym obszarze reform w wybranych krajach europejskich. Naszą ambicją jest nie tylko dostarczenie przeglądu najważniejszych zmian zachodzących w finansowaniu uczelni, porównanie struktur systemów finansowania i wzajemnego oddziaływania mechanizmów alokacji środków, ale także zbadanie zależności między wdrażanymi reformami i wynikami szkół wyższych. Badanie ma za zadanie identyfikowanie poziomu, źródeł nakładów na szkolnictwo wyższe i mechanizmów ich alokacji oraz efektów prowadzonej polityki. 
W przedstawionych krajach analiza będzie uwzględniała diagnozę stanu przed reformami, przyczyny przeprowadzanych zmian oraz efekty krótko i długookresowe . W opracowaniach podjęta zostanie próba odpowiedzi na pytanie dotyczące wpływu przyjętych rozwiązań na efektywność systemu kształcenia. Efektem końcowym będzie wyznaczenie wspólnej płaszczyzny do porównań poszczególnych systemów i wnioskowania na tej podstawie o skutkach poszczególnych  mechanizmów finansowania szkolnictwa wyższego, co pozwoli  na przedstawienie rekomendacji dla polityki finansowania szkolnictwa wyższego w Polsce i wyzwań stojących przed władzami centralnymi i lokalnymi w obszarze realizacji polityki edukacyjnej danego kraju. 
II. Pytania badawcze:

1) Jakie modele finansowania szkół wyższych występują w Europie i jak ewoluują w czasie?  

2) W jakim stopniu poziom finansowania i mechanizmy alokacji wpływają na dostęp do wyższego wykształcenia i jakość kształcenia i badań?

3) Jak organizacja systemu finansowania edukacji wyższej wpływa na zachowania uczelni i naukowców?

4) W jaki sposób przyjęty w Europie kierunek reform finansów wpływa na rynek edukacji wyższej?  

5) Jakie są determinanty (polityczne, ekonomiczne, społeczne) reform w obszarze finansów edukacji wyższej ? 

III. Powiązania z innymi badaniami prowadzonymi w IBE

Niniejsze zamówienie powiązane jest merytorycznie z następującymi badaniami:
1) Społeczne i ekonomiczne uwarunkowania wyborów osób w wieku 19-30 lat dotyczących studiowania

2) Raporty na temat kosztów edukacji na poszczególnych poziomach – od przedszkola do szkoły wyższej

3) Badania losów absolwentów uczelni z wykorzystaniem danych administracyjnych ZUS
IV. Przewidywane efekty badania –3 raporty:

 W wyniku realizacji poszczególnych części zamówienia powstaną 3 raporty pn.:

1) Część I: „Reformy  edukacji wyższej we Francji - w obszarze finansowania szkół wyższych”
2) Część II: „Reformy  edukacji wyższej w Finlandii - w obszarze finansowania szkół wyższych”
3) Część III: „Reformy  edukacji wyższej w Republice Czeskiej - w obszarze finansowania szkół wyższych”
V. Przewidywane efekty badania
Przewiduje się, że każdy raport (tj. dotyczący danego kraju)  powinien mieć objętość 40-60 stron (1 600 znaków na stronę bez spacji). Robocza struktura raportów znajduje się w rozdziale VIII  niniejszego ogłoszenia („Robocza Struktura Raportów”). Zamawiający zastrzega, że załączona struktura raportów jest wstępną i będzie uszczegóławiana i dyskutowana na etapie pracy  z ekspertami  po podpisaniu umowy.

VI. Roboczy harmonogram prac
1) W ciągu 46 dni kalendarzowych od podpisania umowy– 1-sze wersje raportów

2) W ciągu 76 dni kalendarzowych od podpisania umowy– ostateczne wersje raportów

VII. Instytucjonalne wsparcie badania

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

VIII. Robocza struktura raportów
„Reformy  edukacji wyższej w kraju XYZ - w obszarze finansowania szkół wyższych”
1. System finansowania szkół wyższych i jego ewolucja od lat 90.
a. poziom nakładów, udział wydatków na szkolnictwo wyższe w PKB

b. dywersyfikacja źródeł dochodu (udział władz centralnych, regionalnych, podmiotów prywatnych) 

c. mechanizmy alokacji środków między uczelniami (ze względu na typ uczelni (prywatne/publiczne, uniwersyteckie/zawodowe, kierunki kształcenia)
d. mechanizmy alokacji wewnątrz uczelni; mechanizm finansowania instytucji i pracowników uczelni
e. ilościowe i jakościowe elementy w algorytmach finansowania uczelni

f. mechanizmy finansowania dydaktyki vs. badań

g. współpłacenie za studia (cost-sharing); systemy wsparcia finansowego studentów 

h. ocena przyjętych rozwiązań w zakresie finansowania rozpatrywana z punktu widzenia realizacji celów edukacji wyższej (poziomu kształcenia i badań) w krótkiej i w długiej perspektywie czasowej 

i. ocena wpływu mechanizmów finansowania na  rynek uczelni (dywersyfikacja potencjału uczelni)
2. Rynek edukacji wyższej
a. Instytucjonalny profil szkół wyższych  (wielkość uczelni i rynku edukacji wyższej, misja, instytucje o charakterze badawczym/dydaktycznym, prywatne/publiczne) 
b. Liczba studentów (według typu uczelni i trybu studiów, grup kierunków; demograficzna charakterystyka uczących się)

c. Wielkość i struktura kadry: system zatrudniania i wynagradzania pracowników (długość zatrudnienia, mobilność, awans, system wynagradzania, kryteria oceny, obciążenie dydaktyką)
3. Rozwiązania organizacyjne i prawne 

a. Zarządzanie uczelnią (wybory władz, struktury zarządzania, udział interesariuszy zewnętrznych, centralizacja/decentralizacja); autonomia uczelni (w zakresie: własności infrastruktury, kształtowania programów, wydatkowania środków, możliwości określania warunków zatrudnienia pracowników i warunków rekrutacji)

b. Systemy/strategie zapewniania jakości i kontroli poziomu kształcenia i badań na poziomie wyższym  (monitoring dydaktyki, działalności badawczej). 

c.  „Strategie dostosowawcze na poziomie uczelni” -  innowacyjne rozwiązania z obszaru finansowania i zarządzania wpływające np. na wzrost  jakości uczelni (opcjonalnie)
d. Współpraca uczelni z otoczeniem 

e. Poparcie polityczne i społeczne w dziedzinie reform finansowania edukacji wyższej (opcjonalnie)

IX. Sposób przekazywania/odbioru produktów

Pierwsze wersje produktów – drogą elektroniczną (mailem) oraz w formie wydruku dostarczonym do siedziby Zamawiającego osobiście/pocztą/kurierem w liczbie dwóch egzemplarzy.
Finalne wersje produktów – drogą elektroniczną (mailem) oraz w formie wydruku dostarczonym do siedziby Zamawiającego osobiście/pocztą/kurierem w liczbie trzech egzemplarzy.
X. warunki udziału w konkursie
Do udziału w konkursie może zgłosić się Wykonawca będący ekspertem, Wykonawca złożony z zespołu ekspertów lub podmiot, który zaangażuje i wskaże eksperta lub ekspertów. Każdy Wykonawca zobowiązany jest wskazać część zamówienia, na którą składa ofertę/oferty. W sytuacji, gdy z przyczyn niezależnych od Wykonawcy (np. zdarzenia losowe, choroba eksperta) niemożliwe będzie przygotowanie raportu przez osobę wskazaną w ofercie, Wykonawca zobowiązany jest poinformować o tym fakcie Zamawiającego oraz przedstawić mu kandydaturę innego eksperta, który spełnia wymagania określone w niniejszym ogłoszeniu. Do zaangażowania w realizację zamówienia innego eksperta aniżeli wskazanego w ofercie, konieczna jest zgoda Zamawiającego i spełnienie przez nową osobę wszystkich wymagań określonych w niniejszym ogłoszeniu.

XI. WSPÓŁPRACA Z ZAMAWIAJĄCYM

Wykonawca ma obowiązek ścisłej współpracy z Zamawiającym na każdym etapie realizacji prac eksperckich. Wykonawca powinien uwzględniać wszelkie uwagi i stanowiska Zamawiającego, które doprecyzowują lub uzupełniają niniejsze zapisy  i nie są z nimi sprzeczne.

Wykonawca ma obowiązek osobistego uczestniczenia w spotkaniach zorganizowanych przez Zamawiającego.
Niezależnie od wskazanych wcześniej wymagań, Wykonawca jest zobowiązany do udzielania Zamawiającemu, na jego żądanie w dowolnej formie, wszelkich informacji o przebiegu realizacji prac eksperckich.

Wykonawca zobowiązany jest również niezwłocznie, na piśmie informować Zamawiającego o wszelkich okolicznościach, które mogą mieć wpływ na realizację prac eksperckich, zwłaszcza mających wpływ na terminowość podejmowanych działań.

XII. Przestrzeganie zasad wizualizacji i promocji

W związku z finansowaniem niniejszego projektu ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, na każdym etapie realizacji projektu Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania zasad dotyczących wizualizacji i promocji zgodnie z:

(1)
Rozporządzeniem Komisji (WE) nr 1828 z 8 grudnia 2006 r. ustanawiającym szczegółowe zasady wykonania rozporządzenia Rady (WE) nr 1083/2006 ustanawiającego przepisy ogólne dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności,

(2)
Wytycznymi Ministra Rozwoju Regionalnego z 13 Sierpnia 2007 r. w zakresie informacji i promocji oraz Strategią Komunikacji Funduszy Europejskich w Polsce na lata 2007-2013, określającymi podstawowe zasady prowadzenia działań informacyjnych i promocyjnych na potrzeby Narodowej Strategii Spójności oraz wszystkich programów operacyjnych w jej ramach, 

(3)
Wytycznymi dotyczącymi oznaczania projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, które stanowią załącznik i są integralną częścią Planu komunikacji PO KL,

(4)
Systemem identyfikacji wizualnej projektu systemowego „Badanie jakości i efektywności edukacji oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego” realizowanego przez Zamawiającego.

Wykonawca będzie w szczególności zobowiązany do:

a) umieszczania na wszystkich pismach, materiałach promocyjnych, informacyjnych, prezentacjach, zawiadomieniach, zaproszeniach itd. logo Zamawiającego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki i informacji o finansowaniu projektu w ramach tego programu,

b) zamieszczenia informacji o współfinansowaniu projektu ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego na stronie internetowej Wykonawcy,

c) odpowiedniego oznaczenia pomieszczeń, w których prowadzony jest projekt,

d) zapewnienia zgodności szaty graficznej produktów projektu z księgą identyfikacji wizualnej Zamawiającego.

Aktualne wytyczne dotyczące oznaczania projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dostępne są na stronie www.efs.gov.pl. Obowiązek weryfikacji aktualności wytycznych oraz ich stosowania w wersji obowiązującej w okresie realizacji projektu spoczywa na Wykonawcy.

Zamawiający udostępni Wykonawcy księgę identyfikacji wizualnej projektu systemowego „Badanie jakości i efektywności edukacji oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego” realizowanego przez Zamawiającego, zawierającą niezbędne logotypy i wytyczne dotyczące przygotowywania materiałów związanych z realizacją projektu.

W przypadku zmian systemu identyfikacji wizualnej Zamawiającego, będzie on na bieżąco przesyłał Wykonawcy stosowne dokumenty i informacje. Wykonawca zobowiązuje się do ich niezwłocznego stosowania.
XIII. Termin realizacji zamówienia:
76 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy (jednak nie dłużej niż 90 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy)
XIV. Warunki udziału w konkursie oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków wraz z wykazem oświadczeń lub dokumentów, jakie mają dostarczyć wykonawcy w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w Konkursie

Ekspert/eksperci ubiegający się powinien/powinni wykazać:
1) dysponowanie odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, tj.: składając ofertę na konkretną część zamówienia Wykonawca powinien wykazać się w tej części dysponowaniem co najmniej jednym ekspertem, z których każdy spełnia wszystkie poniższe warunki:
· posiada co najmniej tytuł naukowy doktora w dziedzinie nauk ekonomicznych lub społecznych lub prawnych lub humanistycznych;

·  w ciągu ostatnich 10 lat opublikował (jest autorem lub współautorem) co najmniej 3 prace naukowe (artykuł, książka, rozdział w opracowaniu zbiorowym), zawierające analizę w następujących obszarach tematycznych: ekonomii edukacji w zakresie szkolnictwa wyższego lub zarządzania szkolnictwem wyższym lub funkcjonowania i finansowania edukacji na poziomie wyższym w co najmniej dwóch krajach (w tym jednym innym niż Polska)
· w ciągu ostatnich 10 lat uczestniczył w realizacji co najmniej 2 projektów badawczych dotyczących  funkcjonowania i finansowania edukacji na poziomie wyższym lub tworzenia metodologii finansowania edukacji na poziomie wyższym w co najmniej dwóch krajach (w tym jednym innym niż Polska) oraz w każdym  z nich samodzielnie napisał raport badawczy (jest autorem lub współautorem raportu) 
W przypadku złożenia oferty na więcej niż jedną część zamówienia, Wykonawca powinien wykazać się dysponowaniem po co najmniej jednym ekspercie spełniającym powyższe warunki dla każdej z części zamówienia.

XV. Wymagane dokumenty:

Oferta złożona przez Wykonawcę powinna zawierać:

a) Curriculum Vitae eksperta (ekspertów), zawierające informacje pozwalające na weryfikację warunków zdefiniowanych w Rozdziale XIV pkt. 1 Ogłoszenia.
W Curriculum Vitae prosimy zawrzeć klauzulę: „Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w mojej ofercie dla potrzeb niezbędnych do rozstrzygnięcia konkursu (zgodnie z Ustawą o Ochronie Danych Osobowych z dnia 29.08.97 r. (Dz. U. z 2002 r. Nr 101, poz. 926 z późn. zm.)”,
b) listę zrealizowanych badań, analiz i publikacji pozwalającą na weryfikację warunków zdefiniowanych w Rozdziale XIV pkt. 1 Ogłoszenia, w tym co najmniej 10-stronicowe (maksymalnie 20-stronicowe) fragmenty 2 publikacji opisanych w Rozdziale XIV pkt. 1 niniejszego ogłoszenia, których autorem lub współautorem jest główny Wykonawca biorący udział w konkursie,
c) oferowaną cenę brutto usługi (zob. załącznik nr 1 do niniejszego ogłoszenia).

XVI. Opis kryteriów, którymi zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty, wraz z podaniem znaczenia tych kryteriów i sposobu oceny ofert

Oferty będą oceniane indywidualnie z uwzględnieniem trzech głównych kryteriów:

	L.p.
	Kryterium
	Liczba punktów (waga)

	1.
	Cena
	60

	2.
	Część merytoryczna
	40

	
	RAZEM
	100


1. W kryterium 1. „Cena” najwyższą liczbę punktów (60) otrzyma oferta zawierająca najniższą cenę brutto, a każda następna odpowiednio zgodnie ze wzorem:






      cena oferty najniżej skalkulowanej

liczba punktów oferty ocenianej =  -----------------------------------------------  x 60pkt







cena oferty ocenianej 

2. W kryterium 2. „Część merytoryczna” każdy z członków Komisji Konkursowej dokona indywidualnie oceny w ramach poniższych podkryteriów: 
	Podkryterium
	Liczba punktów (waga)
	Sposób oceny

	Źródła danych zastanych (z podaniem tytułu, wydawcy i/lub instytucji sprawczej oraz roku wydania), które będą wykorzystane przy opracowywaniu danego raportu (każde wskazanie rodzaju danych zastanych należy poprzedzić krótką argumentacją opisującą jego przydatność dla osiągnięcia celów badania)
	25
	· członek komisji przyzna 25 pkt, jeśli w ofercie będą wskazane wszystkie dostępne źródła danych zastanych wraz z wyczerpującym uzasadnieniem przydatności każdego z nich w realizacji zamawianej analizy  

· członek komisji przyzna 10-24 pkt, jeśli w ofercie będzie wskazana większość dostępnych źródeł danych zastanych wraz z wyczerpującym uzasadnieniem przydatności każdego z nich w realizacji zamawianej analizy  

· członek komisji przyzna 1-9 pkt, za podanie niekompletnej listy źródeł danych zastanych bądź brak argumentacji  przydatności każdego z nich w realizacji zamawianej analizy  

· członek komisji przyzna 0 pkt. za brak listy źródeł danych zastanych

	Wskazanie mechanizmów finansowania szkolnictwa wyższego w danym kraju wraz z ich krótką charakterystyką
	15
	· członek komisji przyzna 15 pkt. za wskazanie i wyczerpujące opisanie wszystkich mechanizmów finansowania szkolnictwa wyższego w danym kraju

· członek komisji przyzna 1-14 pkt. za wskazanie większości mechanizmów finansowania szkolnictwa wyższego  w danym kraju oraz ich wyczerpujące opisanie

· członek komisji przyzna 0 pkt. za nie wskazanie mechanizmów finansowania szkolnictwa wyższego  danym kraju 


XVII. Sposób, miejsce i termin składania ofert

1. Oferty należy opisać nazwą i adresem Wykonawcy oraz tytułem zamówienia, a następnie:

a) złożyć osobiście w sekretariacie Instytutu Badań Edukacyjnych lub 
b) przesłać pocztą tradycyjną na adres: Instytut Badań Edukacyjnych, ul. Górczewska 8, 01‑180 Warszawa lub 
c) przesłać pocztą elektroniczną na adres: j.buczek@ibe.edu.pl
Oferty należy składać w terminie do 8 września 2014 r. do godziny 10:00. Decyduje data wpłynięcia oferty do siedziby Zamawiającego.
2. IBE zastrzega sobie prawo do anulowania Konkursu na każdym etapie bez jakiegokolwiek prawa do odszkodowania, czy zwrotu kosztów dla podmiotów w nim startujących.
3. W przypadku osób prawnych lub jednostek organizacyjnych niebędących osobami prawnymi, którym ustawa przyznaje zdolność prawną  Oferta powinna zostać podpisana przez osobę upoważnioną do jej reprezentacji a do oferty należy dołączyć aktualny odpis z właściwego rejestru lub ewidencji.

4. W przypadku składania oferty przez grupę osób fizycznych powinna ona zostać podpisana przez te osoby lub przez wskazanego przez nie pełnomocnika. Wówczas do oferty należy dołączyć dokument potwierdzający należyte umocowanie pełnomocnika, podpisane przez w/w osoby, z którego powinno wynikać upoważnienie do złożenia oferty (w rozumieniu art. 66 k.c.) w imieniu w/w osób na warunkach określonych w przedmiotowym ogłoszeniu, w tym do złożenia oferty cenowej na realizację przedmiotowego badania; 
5. W przypadku braku dokumentów, o których mowa w ust. 3-4 powyżej oraz w pkt XVII ogłoszenia IBE zastrzega sobie prawo do jednokrotnego wezwania do ich uzupełnienia.
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