Warszawa, 28.05.2014

W związku z pytaniami dotyczącymi ogłoszenia o zamówieniu: Realizacja pogłębionych wywiadów z uczniami i ich rodzicami dotyczących wiedzy o rozwoju psychoseksualnym dzieci i młodzieży, Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie 1
Napisaliście Państwo, że „Badanie realizowane będzie w dwóch województwach: podkarpackim lub małopolskim oraz zachodniopomorskim lub lubuskim (Wykonawca może dokonać wyboru między wskazanymi województwami)”. Czy Wykonawca może dokonać wyboru tylko pomiędzy parami województw czy może wybrać dowolna konfigurację województw np. podkarpackie i lubuskie?
Odpowiedź
Wykonawca może dokonać wyboru w ramach par województw: podkarpackie lub małopolskie (Wykonawca wybiera jedno z nich) oraz zachodniopomorskie lub lubuskie (Wykonawca wybiera jedno z nich), a zatem  może wybrać do badania jedną z następujących par województw:  1) podkarpackie i lubuskie, 2) podkarpackie i zachodniopomorskie, 3) małopolskie i zachodniopomorskie albo 4) małopolskie i lubuskie.
Pytanie 2
Czy w ramach kategorii wielkości miejscowości – np. miasto do 10 tys mieszkańców – Wykonawca musi zrealizować wszystkie wywiady w jednym mieście czy może rozdzielić 16 IDI (uwzględniając pary dziecko + rodzic) pomiędzy np. 2 miasta? 
Odpowiedź
W ramach kategorii wielkości miejscowości – np. miasto do 10 tys. mieszkańców Wykonawca może zrealizować badanie w więcej niż jednej miejscowości w ramach wybranego województwa, może na przykład rozdzielić 16 IDI (uwzględniając pary dziecko + rodzic) pomiędzy np. 2 miasta w jednym województwie. 
Pytanie 3
Czy możecie Państwo wstępnie określić planowany termin podpisania umowy? Istotny w tym kontekście jest czas przeznaczony przez Państwa na ocenę nadesłanych ofert. Czy możemy przyjąć, że podpisanie umowy odbędzie się 4-5 czerwca. To bardzo istotne w kontekście przygotowania materiałów niezbędnych do  procesu rekrutacji i terminu rozpoczęcia rekrutacji. 
Odpowiedź 
Planowany termin podpisania umowy z Wykonawcą to 4 czerwca. Od razu po podpisaniu umowy Wykonawca może rozpocząć rekrutację osób badanych.
